

行道树树坑变成『污水池』



市民报料

大树天天泡在污水里，真让人心疼

5月14日，市民李先生拨打本报热线反映，他家住石家庄市建华大街与槐中路交叉口附近，经常看到路边的树坑里被倒满黑色的污水，有时污水甚至会溢出来流到路面上。

看到大树天天泡在污水里，李先生觉得特别心疼。除了担心大树的生长外，让他烦心的还有随着天气越来越热，污水的异味也越来越明显，还可能滋生苍蝇蚊虫。他希望有关部门能调查此事，制止向树坑内倾倒污水的行为。

倒水市民

“倒水怎么了，大树不需要浇水啊？”

5月14日中午，记者走访了石家庄市一些街道，发现不少路段都存在行道树树坑被倾倒污水的情况。

在槐中路与体育大街交叉口以东100多米处，路南一棵行道树的树坑内满是污水。距离这棵树不到100米，还有一个树坑被倒了污水。就在记者采访时，一名服务员从路边一家店铺走出，将一盆污水倒在了树坑里。

业内人士

树木要浇水，但也不能泡在污水里

“树木生长虽然需要水分，但根部长期浸泡在水中，会影响树木根部的正常呼吸，导致树木根部腐烂，甚至可能造成树木的死亡。”石家庄市一位园林业业内人士介绍，如果倒入树坑里的污水中含有洗涤剂、肥皂水等碱性较高的物质，还会影响土壤的酸碱平衡，影响树木生长。“行道树都有专门的工作人员负责养护，不需要额外浇水，呼吁大家不要再向行道树树坑内倒水。”

园林部门

没有执法权，只能提醒别再倒污水

《石家庄市城市园林绿化管理条例(修订案)》规定，城市绿地内禁止的行为中包括“随意挖坑、取土，倾倒垃圾、渣土，排放污水污物，堆放物料”，违反该规定的将视情节轻重给予警告，责令限期恢复原状，并处1000元以下罚款；造成损失的，应负赔偿责任。

记者将有人在建华大街与槐中

部门能调查此事，制止向树坑内倾倒污水的行为。

5月14日上午，记者来到建华大街与槐中路交叉口。路口以西200米处路南一棵行道树的树坑里满是污水，树坑与旁边的便道路面上还有不少油污。附近一位居民说，经常有人往树坑里倒污水，“我们都很少在大树旁边走，树坑里总有污水，一不留神就可能踩一脚，太脏了”。

出，将一盆污水倒在了树坑里。

一位附近居民说：“总有人往树坑里倒水，树坑里几乎污水不断。长期这么下去，树根不就泡烂了？”

记者问一位正在倒污水的女士为什么要将污水倒在树坑里，这位女士坦言：“往树坑里倒水怎么了？大树不需要浇水的啊？”

水，呼吁大家不要再向行道树树坑内倒水。”

“很多人往树坑里倒污水就是图个方便，认为树坑不是水泥路面，污水可以渗下去，也不会流得到处都是。可是水虽然渗下去了，树根也被破坏了。希望市民能自觉爱护树木，不要为了一时方便破坏树木。”市民赵先生说。

路交叉口附近树坑内倾倒污水的情况反映给石家庄市裕华区园林大队管护科，工作人员称将立即通知负责此处的管护人员到现场进行核实，同时这位工作人员也坦承：“我们单位没有执法权，无法进行处罚。只能在找到倒水的人以后，让管护人员提醒对方保护树木，不要继续往树坑里倒水。”

开庭

没锁好后挡板致人死亡 粗心农用车车主被判刑

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇、郝学廷)记者5月14日了解到，井陘县法院近日公开开庭审理了一起过失致人死亡案，依法判处被告人李某有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

李某是石家庄市赞皇县人。2017年5月3日16时许，李某驾驶无牌农用车路过石家庄市井陘县杨庄村北山硬化道路工地，因为疏忽大意，没锁好后挡板插销，在山顶公路的一个拐弯处车厢后挡板突然向右侧开启，击中了站立在公路外侧的时某。时某后脑

勺部位被击伤，送医院后抢救无效，于当日19时许死亡。

案发后，双方当事人达成调解协议，被告人李某及工程承包人已赔偿被害人近亲属经济损失30万元，被害人近亲属对被告人李某的行为表示谅解。

近日，法院根据被告人李某过失致人死亡的犯罪事实、认罪态度和赔偿被害人亲属经济损失等情况，依照《中华人民共和国刑法》相关规定，依法判处被告人李某有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

法官说法

《中华人民共和国刑法》第十五条规定：“应当预见自己的行为可能发生危害社会的结果，因为疏忽大意而没有预见，或者已经预见而轻信能够避免，以致发生这种结果的，是过失犯罪。过失犯罪，法律有规定的才负刑事责任。”

在这起案件中，被告人李某就是因为疏忽大意导致了致人死亡的严重后果。提醒市民在日常生活中一定要小心谨慎，对于可能预见到的会引发严重后果的情况及早采取措施予以避免。

警事

楼下排油烟楼上“堵烟囱” 俩邻居大打出手动了刀

本报讯(记者李珂)日前，石家庄市桃园派出所北方警务站接到报警称，桃园路某小区有人打架，还动了刀。民警到场了解到，原来是一对邻居打了起来，所幸双方只是皮外轻微伤。

40多岁的邢某家住桃园路某小区临街房一楼，他在自家窗前建了座简易房，对外出租。加盖简易房后，家里的油烟机排风管无处安放，邢某就把排风管延长了30厘米左右，平放到简易房房顶。上个月，邢某又换了一台功率较大的抽油烟机。

住在二楼的赵某本来就对这座简易房有意见，现在邢某家一做饭，油烟就直奔自己家而来，味道让人忍无可忍。赵某只好下楼

找邢某理论，邢某却对此不以为然。

赵某气不打一处来，干脆找来一个拖把头，把邢某家的排风管给堵了。邢某家当时正在炒菜，菜里还放了不少辣椒，排风管一堵，屋里顿时乌烟瘴气，辣气冲天。

邢某找到赵某家，双方一言不合厮打起来，邢某顺手抄起赵某家厨房里的一把菜刀，被赵某抓住了手腕。邻居张大妈眼见这架劝不了，急忙报了警。民警及时赶到进行了调解，邢某同意将自家油烟机的排风管加长并向外固定，不再往二楼直排油烟。至于邢某私搭乱建问题，将进一步进行处理。

感谢

七旬老人公交车上发病 公交司机帮忙及时送医

本报讯(记者卢伟丽)“非常感谢您百忙之中送老人回家，并且打120送到医院。(才)没有影响治疗时间。老人现在病情稳定，请放心。”近日，石家庄市56路公交车司机韩海涛收到来自一位乘客家属的一条感谢短信。

“不好啦，有老人晕倒了！”5月10日早高峰，韩海涛驾驶56路公交车行至翟营大街槐安路口时，车厢里突然传出一阵阵惊呼。在驾驶室后边，一位70多岁的老人满头虚汗，脸色惨白，眼看就要晕倒在地，幸好被旁边一位热心女乘客扶住。

韩海涛停好车，赶忙上前查看，见老人情况危急，决定将其送到医院。韩海涛的决定得到了车上乘客的一致赞同，大家纷

纷选择换乘其他车辆，把最宝贵的时间留给老人，一位热心女乘客则决定留在车上陪护老人。

在公交车开往医院的过程中，老人意识略有恢复，坚持要求回家，韩海涛只好把他送回所住小区。到了小区门口，老人的病情又有变化，韩海涛急忙拨打120，老人的邻居帮忙联系了老人的儿女。处理好将老人送医的情况后，韩海涛和那位热心女乘客才离去。经诊断，老人为心肌梗死，由于送医及时，转危为安。

近日，老人的儿子王先生将一面锦旗送到公交公司。“感谢公交车队的工作人员和好心乘客，要不是他们，后果不堪设想。”王先生满怀感激地说。